

MARIBORSKI VEČERNIK

Cena 1 Din

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Telefon uredništva 2440, uprave 2455
Izheja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 16. uri / Velja mesečno prejemnik
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Oglase
sprejema tudi oglasni oddelček „Jutra“ v Ljubljani / Poštni čekovni račun št. 11.409

„JUTRA“

Doumergueova poklonitev velikemu kralju

V sredo popoldne je imela francoska poslanska zbornica veliko komemoracijsko sejo za blagopokojnim viteškim kraljem Aleksandrom I. Zediniteljem, na kateri je govoril glavni govor premier g. Goston Doumergue. Mislimo, da se danes, ko je potekel prvi mesec po tragični smrti našega velikega vladarja najlepše poklonimo njegovemu spominu, ako objavimo Doumergueov govor, ki se glasi:

»Spoštovanju, ki ga je izkazal predsednik parlamenta velikim pokojnikom se v globoki boli pridružuje tudi francoska vlada. Med dogodki, ki so se odigrali v našem narodu, odkar se je razšla poslanska zbornica, ni bila nobena preizkušnja tako boleštna za evropsko zajednico, kakor drama 9. oktobra. Na francoski zemlji je bil izvršen najgrši zločin zoper mir. Vladar, prijatelj in šef plemenitega naroda, je postal pri nas žrtev iste zločinske roke, ki je polog njega zadela tudi velikega sina francoske republike. Kakor v onih svetlih trenutkih, ko sta naši dve vladi združili svoje orožje za obrambo iste stvari, tako je tudi danes duša Francije združena z dušo Jugoslavije. Ista misel bo družila odslej v naših srcih spomin na kralja Jugoslavije Aleksandra I. in spomin na Louisa Barthouja, ministra Francije.

Kot nacionalni heroj, čigar hrabrosti in požrtvovalnosti se je divil ves svet, se je sin kralja Petra, ko je z nezlomljivo energijo dosegel čast, da se vrne z zmagovalno svojo vojsko na tla obnovljene domovine, pokazal v miru kot velik državnik. V službi Jugoslavije, ki so jo njegova prizadevanja in njegova avtoriteta zedinila za večne čase, je pokazal neomahljivi duh in najodločnejšo voljo. Prehitež zgodovino, ga je jugoslovanski narod že proglasil za kralja Zedinitelja, Ustanovitelja svoje domovine. Francija in Evropa imata vso pravico, da ga šteta med najboljšo tvorce miru. Ta mir, kateremu ne sme nihče prenehati služiti, ako noče izgubiti prijateljstva Francije, je branil kralj Aleksander v trenutku, ko je padel zadet od zločinske krogle. Zavedajoč se vseh nevarnosti, ki groze Evropi, je prihajal k nam, da te nevarnosti odstrani in združi akcijo svoje vlade z akcijo vlade francoske republike v svrhu neobhodnih sporazumov in potrebnih dogovorov. Francija in Jugoslavija sta dolžni njegovemu spominu, da nadaljujeta to tesno sodelovanje in delo, ki ga je on želel dovesti do uspeha.

G. predsednik republike je želel, da osebno ponese v Beograd bolne izraze spoštovanja Francije. Danes, ko parlament, izraz narodne volje, nadaljuje svoje delo, smatra vlada, prepričana, da bo s tem izrazila vaše soglasno mnenje, za svojo dolžnost, da izjavi Nj. Vel. kralju Petru II., Nj. Vel. kraljici-materi, ki je tako hudo prizadeta, Nj. Vis. knezu-regentu, kraljevemu namestniku, jugoslovanski vladi in vsemu jugoslovanskemu narodu na svečan način ono prijateljstvo in ono neomajno francosko zvestobo, čilih goreč tolmach je bil pred nekoliko meseci v Beogradu Louis Barthou. Cimentirano na bojiščih velike vojne, ojačeno z izkušnjami v dobi miru, ob sodelovanju vseh narodov, ki so dobre volje, črpa zaveznitvo Jugoslavije in Francije za ohranitev in okrepitev evropskega reda iz te bolesti dveh držav nove moči in nove razloge. V preizkušnji se meri velikost dejanj!

Jugoslavija je dala vzvišen zgled hladnokrvnosti in dostojanstva. Zato jo vse spoštuje in sme biti s polno pravico

Flandin Doumergueov naslednik

Zadnja seja Doumergueove vlade in odstop — Konzultacije pri Lebrunu — Novo vlado je opolnoči sestavil Flandin — Laval ostane zunanji minister

PARIZ, 9. nov. Kakor se je pričakovalo, je bila včerajšnja seja ministrskega sveta zadnja, kajti na njej ni bilo mogoče doseči sporazuma med Doumergueom in ministri radikalne stranke, ki so izjavili, da odstopajo in so zapustili sejo. Po odhodu Herriota, Berthoda, Bertranda in Queillea je Doumergue s preostalimi ministri sestavil izjavo o demisiji svoje celokupne vlade in se napotil ž njo k predsedniku Lebrunu, ki mu je hotel poveriti mandat tudi za sestavo nove vlade, kar je pa Doumergue odločno odklonil. Nato je Lebrun povabil k sebi predsednika poslanske zbornice Bouissona in predsednika senata. Ponudil je Bouissonu, kakor tudi pozneje zunanjemu ministru Lavalu in maršalu Petainu mandat, ki so ga pa po vrsti vsi odklonili. Prevzel pa ga je naposled Flandin in se takoj lotil posla za sestavo nove vlade.

V pariški javnosti, razen v levičarski, je vzbudil odstop vlade veliko

ogorčenje, ker se zatrijuje, da je povzročil padec egoizem radikalnih socialistov, ki poizkušajo vse, da bi ohranili svojo dosedanjo moč in se boje zlasti novih volitev, iz katerih bi nedvomno izšli močno oslabiljeni. Prav tako pa so bile v ozadju tudi intrige prostozidarjev in raznih drugih zakulisnih sil, ki povzročajo v zadnjih mesecih v Franciji vso politično zmedo. Neprikrito ogorčenje so pa pokazali tudi Doumergue, Petain in drugi patrioti. Pa tudi Flandinovo delo za sestavo nove vlade ni tako lahko, ker se levičarji trudijo, da bi mu metali polena pod noge kot izrazitemu desničarju. Na vsak način pa njegova vlada ne bo mogla izvesti po Doumergueu zasnovane reforme francoske ustave. Zatrijuje se, da se bo omejila v prvi vrsti le na reševanje vprašanj zunanje politike, ki stoji zadnje čase močno v ospredju.

PARIZ, 9. nov. Flandinu se je sestava vlade nepričakovano naglo posre-

čila. Nova vlada je sestavljena takole: Ministrski predsednik Flandin; pravosodni minister Perrot; ministra brez portfelja Herriot in Marin; notranje zadeve Laval; finance Germain-Martin; vojska general Maurin; vojna mornarica Petri; zrakoplovba general Denain; prosveta Mallarme; trgovina Marchandeaux; kolonije Rollin; pokojnine Rivolle; pošta Mandel; narodno zdravje Queuille; delo Jacquard; trgovska mornarica Bertot. Nova vlada je bila sestavljena že opolnoči.

PARIZ, 9. nov. Nova vlada je bila danes dopoldne zaprisežena, prvo sejo bo pa imela popoldne. Komentarji listov so glede na novo vlado zelo različni, večinoma pa zamerijo radikalom, da so vrgli Doumerguea. Ker je Laval ostal zunanji minister, se francoska zunanja politika ne bo spremenila.

Italija ne zapusti svojih zaveznikov

KOMENTARJI O REZULTATIH GÖMBÖSOVEGA SESTANKA Z MUSOLINIJEM.

RIM, 9. nov. Komentarji o rezultatih razgovorov med Mussolinijem in Gömbösom so še vedno zelo različni, vendar pa prevladuje prepričanje, da je Gömbös dosegel več, kakor se je prvotno mislilo. Zdi se, da Italija ne namerava opustiti svojih zunanje-političnih kombinacij in bo tudi še nadalje vztrajala na tesni zvezi Rim—Dunaj—Budimpešta. Izgleda pa, da bi zlasti na prizadevanje Madžarske Italija rada pritegnila k rimskemu sporazumu tudi Nemčiji, ki bi pa morala poprej slovesno izjaviti, da bo v vsakem primeru spoštovala neodvisnost Avstrije.

Tudi v komunikeju, ki je bil po Gömbösovem odhodu izdan, se močno naglašja, da ostane prijateljstvo med Italijo in Madžarsko nespremenjeno. Iz Budimpešte se pa celo zatrijuje, da je Gömbös prepričan osamitev Madžarske, ki bi bila gotovo nastala, ako bi se bil dosegel sporazum med Rimom in Parizom na eni ter Rimom in malo antanto na drugi strani. Nekateri italijanski listi zatrijujejo odkrito, da Italija ne bo zapustila svojih zaveznikov in priznavajo, da postajajo izgledi za sporazum s Francijo vsak dan manjši.

Francija čaka

PARIZ, 9. nov. V francoski javnosti se z napetostjo pričakuje odločitev Italije, Avstrije in Madžarske glede izročitve sokrivcev marseillskega atentata. Francija bo potrpežljivo čakala, da omenjene države izvrše potrebne formalnosti in dokončne odgovore. Vedno bolj pa se tudi utrjuje prepričanje, da zahtevi po izročitvi ne bodo ustregle. V tem primeru bo Francija stopila pred Društvo narodov in zahtevala na tem mednarodnem forumu popolno razčiščenje vprašanja oficijelne soodgovornosti prizadetih držav.

ponosna na najlepše priznanje, ki ji ga je sploh mogoče dati zaradi vtiša, ki so ga vsi občutili, a to je, da je integriteta jugoslovanske države, zedinjena in močne, pogoj miru v Evropi. Beograjska vlada se v polni meri zaveda odgovornosti, ki pada na njo, da ne bi vztrajala v oni odmerjenosti, ki izziva divljenje. Prav tako pa ima pravico na podporo vseh, da se odvratni atentat do kraja razsvetli. Kralj je mrtev, toda njegova politika se nadaljuje. Leta 1915., ko je po legendarnem umiku zbral svoje nepremagljive

Dokončni rezultati

WASHINGTON, 9. novembra. Po zadnjih podatkih o izidu volitev se potrjuje, da so izvojevali demokrati sijajno zmago in je sedaj njihova oblast zagotovljena do leta 1940. Demokrati imajo popolno dvetretjinsko večino v senatu in kongresu in morejo tako brez vseh ovir in popolnoma uveljavljati svoja politična načela na vseh področjih javnega življenja. Ta zmaga je dokaz, da je večina Američanov na strani Roosevelta. Kar se tiče samih rezultatov je bilo izvoljenih v kongres 323 demokratov, 103 republikanci, 2 agrarca in 7 progresistov. V senatu imajo demokrati 69, republikanci 26, progresisti 1 in agrarci 1 mandat.

čete, je prestolonaslednik Aleksander poslal predsedniku republike tole sporočilo: »Moje države ni več, ostala pa je njena vojska, ki je pripravljena, da gre na francosko fronto!« 19 let pozneje, začet na naših tleh od morilske krogle, je kralj Aleksander v zadnjih vzdihljajih poveril Francozom, ki so ga obkrožali, in svojemu zunanjemu ministru svojo po slednjo oporoko: »Čuvajte Jugoslavijo!« To so svete besede, ki posvečujejo in za večne čase zedinjujejo usodo naših dveh narodov.

REQUIEM V BEOGRADU.

BEOGRAD, 9. novembra. Na današnji dan prve obmesečnice tragične smrti kralja Aleksandra je celebriral nadškof dr. Radić v tukajšnji katoliški cerkvi svečan requiem, kateremu je prisostvoval kot namestnik kralja general Ječmečić, nadalje pa so bili pri opraviilu tudi min. predsednik Uzunović z vsemi ministri, diplomatski zastopniki, mnogi senatorji in poslanci itd. Prisotna je bila tudi katoliška šolska mladina.

VISOKO ODLIKOVANJE UZUNOVIČA.

BEOGRAD, 9. novembra. Min. predsednik Uzunović je odlikovan s komturjem Karadjordjeve zvezde, najvišjim jugoslovanskim odlikovanjem.

ANGLIJI JE PRETIL PREVRAT?

LONDON, 9. novembra. Gornja zbornica je davi po celonočni seji sprejela zakon o pobujanju državi sovražnih gibanj v vojski in mornarici. Pred sprejemom je imel Lord Alland senzacionalen govor, v katerem je povedal, da je Angliji pretila letos podobna vstaja kot je bila v Avstriji. Revolucionarne skupine so hotele zasesti valovne oddajnice in zapreti vlado.

REPUBLICANCI PO PORAZU.

NEWYORK, 9. novembra. Republikanci odkrito priznavajo svoj poraz pri volitvah in tudi to, da je Hoover za vedno odigral svojo vlogo. Stranka bo čes od leta 1934. porabila za reorganizacijo svojih vrst. Vodstvo stranke bo najbrže prevzel Borah.

PIRANDELLO NOBLOV LAUREAT

STOCKHOLM, 9. novembra. Noblovo nagrado za literaturo je prejel italijanski dramatik Luiggi Pirandello.

IRSKA ZAPUSTI DRUŠTVO NARODOV?

DUBLIN, 9. novembra. Iz vrst vladne stranke se izve, da se bo na strankinem kongresu 13. t. m. razpravljalo o mnogih zelo važnih vprašanjih, med katerimi bo tudi predlog za izstop Irske iz Društva narodov. Sklenjeno bo tudi razpustiti vse lože framazonov.

Dnevne vesti

Pobrežje za celokupno priključitev k Mariboru

SOGLASEN SKLEP SEJE UPRAVE V ELIKE OBČINE POBREŽJE. PRIKLJUČITEV ZAHTEVATA TUDI KRAJA ZRKOVCI IN DOGOŠE.

V ponedeljek 5. t. m. je sklical župan pobreške občine g. Matija Volk sejo občinske uprave, ki je stavila kr. banski upravi predloge, kateri naj bi se upoštevali pri priključitvi občine Pobrežje k Mariboru. K mestu bi se priključili bivši samostojni občini Pobrežje in Tezno, tako, da bi izpadla kraja Dogoš in Zrkovci. Uprava pa je sklenila na predlog

zastopnikov obeh teh krajev, ki sta sedaj združena v občini Pobrežje, da se tudi ta dva inkorporirata k Mariboru. Upoštevalo bi terenske in druge prilike bi bilo pač umestno, da se temu predlogu ugodi. Predlogi uprave, ki bi se naj upoštevali pri inkorporaciji, so le gospodarskega značaja in ne delajo priključitvi nobenih ovir.

Počastitev spomina blagopokojnega kralja ob mesecu njegove tragične smrti

Niso se še posušile solze v očeh našega naroda, ki tako iskreno in globoko žaluje za svojim milim vladarjem viteškim kraljem Aleksandrom I. Zediniteljem. Ob mesecu njegove tragične smrti se je ves narod ponovno poklonil v tili in pobžni molitvi njegovemu nesmrtnemu spominu. Mariborska šolska mladina se je korporativno s svojimi učiteljskimi in profesorskimi zbori udeležila danes zjutraj žalnih cerkvenih svečanosti. Po cerkvenem obredu pa se je podala v šole, kjer so bile povsod kratke komemoracije za blagopokojnim kraljem.

Prisrčne so bile te svečanosti na klasični gimnaziji, na ženski realni gimnaziji, na državnem učiteljskem, na državnih trgovski akademiji, pa tudi na vseh drugih šolah. Komemoracije se je na vseh šolah udeležil tudi celoten učiteljski in profesorski zbor z gg. ravnatelji na čelu. Ob 10. uri pa je bila slovesna žalna svečanost, v stolni cerkvi. Obredne molitve je opravil lavantinski vladika g. dr. Tomažič ob asistenci kapiteljske duhovščine in bogoslovcev. Žalne svečanosti so se udeležili zastopniki vseh državnih, samoupravnih, vojaških in civilnih oblastev, nadalje zastopniki vseh organizacij in korporacij.

Navzoči so bili med drugimi mestni župan g. dr. Lipold, oba okrajna glavarja g. dr. Senekovič in Makar, mestni poveljnik g. general Hadžić in drugi. Pred cerkvijo je bila razvrščena dijaška četa domačega pehotnega polka s polkovno zastavo. Pri cerkvenih obredih je pel mešani cerkveni zbor mestne stolnice. Tako se je Maribor ponovno na dostojen in iskren način poklonil spominu našega viteškega blagopokojnega kralja-mučnika.

»11. XI. ob 11. uri«. Kakor prejšnja leta, bo tudi letos 11. novembra ob 11. uri dopoldne počastil spomin v svetovni vojni padlih ves svet, in sicer z dveminutnim molkom. Na vsem svetu bo ob tem času počivalo delo, prekinile bodo delo človeške roke in človeštvo se bo z grozo spominjalo strašne svetovne vtilre ter na ta način počastilo spomin milijonov, ki so prelili svojo kri. Po nekaterih mestih so se organizirali posebni odbori za to priliko, ki so izdali posebne programe, po katerih se bo izvedel dveminutni molk.

Tolklo zaželjeno tezensko postajališče je že pod streho. V soboto 3. t. m. so z narodnimi travkovi okrašenimi mlaji oznanili, da je sirova zgradba dovršena. Odbor za gradnjo postajališča in mestni stavbenik g. Špes ml. sta priredila marljivim zidarjem v Flisovi gostilni majhno zakusko. Sedaj še čakajo, da mestna občina napelje vodovod, kar je na zadevno prošnjo tudi obljubila.

Zetev smrti. Pretekli teden so v Mariboru umrli: viničarjeva žena Marieta Kuzmanova, stara 28 let; posestnik Maks Vodaj iz Nove Krčevine pri Vurbergu, 62 let; delavčeva žena Marja Bogmetova, stara 62 let; posestnik Ivan Lobnik, 76 let; upokojeni kaznilniški paznik Iv. Šteblht, 57 let; Karol Golner, 29 let, železničarjeva žena Marija Lorberjeva, 36 let; posestniška hčerka Ottilija Juričeva, 28 let, in upokojeni mestni geometer Albert Zezulka, star 57 let.

Trg za ribe. Današnji trg za ribe je bil precej dobro založen. Rib iz domačih vod ni bilo na trgu, pač pa so prodajali sardelice po 12, očiade po 20, mole po 24, kalamarje pa po 26 Din. kg.

Iz mestne krajevne organizacije JNS za V. mestni okraj. Odbor mestne krajevne organizacije JNS za V. okraj bo imel svojo redno odborovo sejo v društvenih prostorih v ponedeljek 12. t. m. ob 20. uri. Pridite vsi in točno!

Fizikalno zdravilišče OUZD v Mariboru. Zaznali smo, da se fizikalno zdravilišče OUZD v Mariboru izpopolnjuje. Zadnje čase je bil napreč nabavljen še en velik Tyrnauerjev aparat za vroče zračne kopeli za ogrevanje celega telesa in nov aparat za ogljikovokislo kopeli najmodernejšega tipa z veliko in prostorno banjo.

KAVALKADA?

Prepovedan tisk. Državno tožilstvo v Zagrebu je prepovedalo prodajati in razširati »Književno revijo«, ki izhaja v Zagrebu.

Izpred malega kazenskega senata. — Pred sodnike malega kazenskega senata pri mariborskem okrožnem sodišču je stopil 20letni delavec Jože Rebrič iz Gor. Bistrice, obtožen, da je letos v juniju v družbi svojih tovarišev, ki so bili oboroženi z odprtimi noži, zabodel v hrbet nekega Izidorja Ščernjaviča in mu ranil pljuča. Pri obravnavi je odločno tajil vsako krivdo, vendar ga je kazenski senat na podlagi izpovedi prič spoznal krivega in ga obsodil na 11 mesecev strogega zapor. Za njim sta stopila pred sodnike br. Anton in Konrad Škofič, ki jima je očitala obtožnica, da sta lani v decembru hudo poškodovala delavca Antona Vutolena na Pobrežju. Podrla sta ga na tla in ga brcala z nogami tako močno, da je Vutolen omedlel in so mu le z največjo težavo rešili zdravniški življenje. Konrad in Anton Škofič sta bila zaradi tega na prvi razpravi letos v aprilu obsojena, pritožila pa sta se po svojem pravnem zastopniku zoper razsodbo na višjo inštanco, ki je njuni pritožbi ugodila. Na ponovni razpravi je bil Konrad Škofič oproščen, njegov brat Tone pa spoznan za krivega in obsojen na 5 mesecev strogega zapor.

Obsodba nasilnega mesarja. Pred sodnikom poindcem mariborskega okrajnega sodišča se je zagovarjal predvčerajšnjim 51letni mesar Josip Mohorka iz Maribora, obtožen, da je zavil tel svojo mesarsko sekiro nad mestnim tržnim nadzornikom, ko mu je ta ob neki priliki hotel zapleniti pokvarjeno meso. Tržni nadzornik je moral zaradi tega nasilstva prositi za pomoč pri policiji. Sodišče je mesarja Mohorka spoznalo krivega in ga obsodilo na mesec dni zapor.

Ogenj. Z grozo je pretresel prebivalce Jelenč pri Pesnici v pretekli noči gasilski rog in naznanil, da je izbruhnil ogenj v gospodarskem poslopju posest. Avgusta Frajsmana. Gospodarsko poslopje je bilo polno slame in krme ter se je ogenj z bliskovito naglico razširil na ves objekt. Le z največjo težavo so rešili živino, dočim je vse ostalo uničil ogenj do tal. Škoda, ki jo je povzročil, znaša nad 150.000 Din in je tem občutnejša, ker gospodarsko poslopje še ni bilo zavarovano. Kako je ogenj nastal, se ne ve, sumijo pa, da ga je zanelil zlobnež.

Izvoz našega sadja. Letošnja izvozna sezona našega sadja je v glavnem končana. Svežih sliv smo letos izvozili okrog 2000 vagonov, in sicer v Avstrijo 1030, v ČSR 530, na Poljsko 210, v Švico pa 40 vagonov. Letošnji izvoz jabolk je v primeri z lanskim občutno padel. Te dni se je pričel izvoz suhih sliv in so že prispeli v Bosno številni trgovci s tujih tržišč.

Ljudska univerza v Mariboru. Danes v petek ob 20.15 predava o splošnem položaju Slovencev leta 1914. g. dr. Vekoslav Kukovec iz Maribora.

Drava narašča. Zaradi hudih nalivov je Drava narasla skoro za 1 m nad normalo. Naglo tera svoje umazane valove mimo Maribora. Niže Ptuja je ponekod celo prestopila svoje bregove in se razlila po travnikih.

HERMANN SUDERMANN:
»Visoka pesem«
Marlene Dietrich.

Grajski kino. Soboto 10. velika premijera.

Naplavljen truplo. Danes dopoldne je naplavila v bližini Rogoznice pri Ptuju Drava truplo neznanega moškega, ki je bil star okrog 40 let. Truplo je ležalo v vodi približno 20 dni in je že v razpadajočem stanju. Nesrečnež je bil visok 172 cm, širokega obraza, sivih oči, kostanjevih las, oblečen pa v črno moderno suknjeno obleko, belo šifonasto srajco s črnobelo črtasto kravato in obut v nove visoke črne čevlje. Truplo so po komisijem ogledu prepeljali v mrtvašnico na rogozniško pokopališče. Nesrečnež ni imel pri sebi nobenih dokumentov in zato tudi niso mogli doslej ugotoviti njegove identitete.

Plesna šola K. D. Triglava se nadaljuje vsako sredo in soboto ob 20. uri v gornji mali dvorani Narodnega doma.

Posebni vlak na Oplenac, poklonitveno potovanje na grob viteškega kralja Aleksandra I. Zedinitelja dne 17. novembra. Cena vožnje tja in nazaj v pulmanovih vagonih III. razreda 180 Din, II. r. 280 Din. V ceni je uračunjena vožnja z avtobusom Mladenovac-Oplenac. Od vseh postaj do priključne postaje glavne proge polovična vožnja. Prijave do srede 14. tm. sprejema. »Putnik«, Maribor, Aleksandrova c. 35.

Vozne olajšave. Oplenac, za poklonitveno potovanje na grob kralja Aleksandra I. Zedinitelja za skupine najmanj 5 oseb polovična vožnja do zaključno 20. novembra na podlagi železniške legitimacije za 5 Din. Jajce, blagoslovitev So kolske zastave 11. novembra, polovična vožnja od 9. do 14. novembra na podlagi žel. leg. Sofija, razstava preprog, pohištva in keramike, do 14. novembra, polovična vožnja na bolgarskih železnica, pri nas polovična pri povratku. Dunaj, v času od 1. novembra 1934. do 3. marca 1935. vizuma prost vstop v Avstrijo, 60% popusta na avstrijskih železnica pri povratku, 3 polovične vožnje z Dunaja na Semmering, v Mariazell i. dr., 33% na žični železnici na Raxalpe, nadalje 15% popusta v hotelih, 50% v gledališčih, 25% na koncertih, 50% na razstavah itd., po predpisnem 5 dnevem bivanju (vštevši dan prihoda in odhoda na Dunaj) in na podlagi »Wintersaisonkarte« za 60 Din. Vse nadaljnje informacije, nabave vozovnic po originalni ceni, viz. valut po najugodnejših dnevnih tečajih pri »Putniku«, Maribor, Aleksandrova cesta 35, telefon 21-22.

Grajski kino. Danes zadnji dan krasen vefilm »Madame Butterfly« v nemškem jeziku. Silviya Sidney v glavni vlogi. Od sobote dalje Hermana Sudermanna najpopularnejše delo »Visoka pesem« z Marlene Dietrichovo v glavni vlogi.

Kino Union. Najboljši film zadnjih 10 let »Maskarada« s Pavlo Wesselo, Olgo Čehovo in Hansom Moserjem. Dunajski film, ki je dobil na mednarodni razstavi v Benetkah izmed 150 najboljših filmov prvo nagrado.

Radio Ljubljana. Spored za soboto 10. t. m.: Ob 12.15: plošče (resna glasba); 12.50: poročila; 13.00: čas, plošče; 18.00: »Zakaj sem jugoslovanski nacionalist« (Narodna obrana); 18.20: plošče po željah; 18.50: pogovor s poslušalci; 19.20: nacionalna ura; »Milovan Videković«; 19.50: jedilni list, program za nedeljo; 20.00: pevski zbor »Ljubljana« poje Springerjevo »Večer na Golgoti«; 20.35: pesem Brede Ščekove, poje Vida Rudolfova; 21.10: radijski orkester, vmes čas in poročila.

Pri zapeki, motnjah in prebavi, gorečici v želodcu, krvavih navalih, glavobolu, splošni slabosti vzemite zjutraj na tešče kozarec »Franz Josefove« grenčice.

Narodno gledališče

REPERTOAR.

Petek, 9. novembra. Zaprt.

Sobota, 10. novembra: »Konflikt«.
Red B.

Nedelja, 11. nov. ob 15. uri: »Hamlet«. Znižane cene. Ob 20. uri: »Idealen soprog«. Znižane cene.

Kaj bo v nedeljo v gledališču? Popoldne ob 15. uri uprizore klasično Shakespearjevo tragedijo »Hamlet«, eno najmočnejših del svetovne literature. Delo bo s svojimi pestrimi, hitro se menjajočimi slikami ugajalo nedvomno tudi okoliškemu občinstvu, ki sicer med tednom ne more v gledališče. Veljajo znižane cene. Režija je Kovičeva. Naslovno ulogo igra VI. Skrbinšek. — Večerna predstava bo »Idealen soprog«, zanimiva in napeta igra duhovitega pisatelja Oscarja Wildeja. Režija je Skrbinškova, glavne vloge igrajo Severjeva, Starčeva, Barbičeva, Skrbinškova, Grom in Furijan. Tudi pri tej predstavi veljajo znižane cene.

Pri boleznih žolca in jeter, žolčnih kamnih, zlatci, uravna naravna »Franz Josefova« grenčica prebavo na naravni način. Izkušnje na kliničkih potrjujejo, da učinkuje domače zdravljenje z »Franz Josefovo« vodo posebno dobro, če jo mešamo s toplo vodo, izpijemo zjutraj na tešče želodec. »Franc Josefova« grenčica se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in specerijskih trgovinah.

Nesreča, samomor ali zločin? Včeraj zjutraj so pripeljali v mariborske železniške delavnice na koroškem kolodvoru salonski voz iz Beograda zaradi pregleda. Na podstavku voza so opazili delavci znake človeške krvi, našli pa so tudi manjše koščke mesa. O tem so obvestili vodstvo delavnice, ki je takoj javilo zadevo pristojni varnostni oblasti. Tja se je podal uradni zdravnik v spremstvu policijskega uradnika in ugotovil, da so koščki mesa človeški. Tudi je uradni zdravnik našel pri natančnejšem pregledu košček lobanje, katerega so se držali daljši ženski lasje kostanjeve barve. Po zdravnikovem mnenju in ugotovitvah je bila nesrečnica ženska, ni pa ugotovljeno, ali se je zgodila smrtne nesreča, ali je ženska izvršila samomor, ali pa se je nad njo izvršil zverinski zločin. Madeže krvi in koščke mesa so očistili delavci, predstojništvo mariborske mestne policije pa je razposlalo vsem postajam ob progji Maribor-Beograd okrožnico, v kateri poizveduje, kje bi se bilo zgodilo strašno dejanje, katerega žrtev je postala neznan ženska.

Drobne policijske vesti. Mariborska policija je včeraj aretirala med drugimi tudi nekega Alojzija Magrla, ki ga zasledujejo razne orožniške postaje zaradi nepoštenega življenja. Prijavljeni pa so bili policiji Rudolf V. zaradi grdega obnašanja, Katarina G. zaradi namerne telesne poškodbe svoje sosede, Radomir R. zaradi kalenja nočnega miru, Josip M. zaradi kvartanja v gostilni, Nikola P. zaradi oviranja prometa, Ivan K. zaradi kršitve zglasevalnih predpisov in Josip P. pa zaradi prekračenja policijske ure. Policiji je bila prijavljena nadalje neka boljša gospa, ker je grdo ravnila s svojo služkinjo. Delavka Albina Mezgečeva iz Pesnice je prijavila, da ji je včeraj do polдне ukradel z voza v Cvetlični ulici neznan tat zimski plašč, vreden okrog 300 Din. Vlomno tatvino je prijavil nadalje brivski pomočnik Andrej Štruklo iz Loške ulice. V njegovo spalnico se je splazil neznan tat in mu odnesel kovčeg z obleko in obutvijo v skupni vrednosti nad 1.200 Din. Železničarju Ivanu Strnadu, stannjočemu na Poljski cesti na Pobrežju, pa je nekdo odpeljal izpred neke trgovine na Pobrežju popolnoma novo žensko kolo znamke »Puch«, vredno 2.200 Din. Kolo je črno pleskano in ima evidenčno številko 91810.

Vremensko poročilo mariborske meteorološke postaje. Davi ob 7. je kazal toplomer 7.4 stopinj C nad ničlo, minimalna temperatura je znašala 6.7 stopinj C nad ničlo; barometer je kazal pri 16 stopinjah 738, reduciran na ničlo 736; relativna vlaga 88; preteklo noč je padlo 5 mm dežja; vremenska napoved pravi, da bo vreme oblačno s padavinami, temperatura bo še padla, na gorah pa bo snežno.

Žalovanje našega podeželja

KOMEMORACIJA ZA BLAGOPOKOJ NIM VITEŽKIM KRALJEM ALEKSANDROM I. ZEDINITELJEM PRI SV. BARBARI V SLOVENSkih GORICAH.

Marseilleska tragedija je našla mogočen odmev tudi v naši vinorodni vasi. Od ust do ust se je z bliskovito naglico širila strašna vest o ogabnem zločinu nad blagopokojnim kraljem Aleksandrom I. Ta grozna novica nas je iznenadila tako, da v prvem hipu nismo verjeli nje vsebini. Šele ko so zaplapolale črne zastave in so turobno pritrkavali zvonovi vaške cerkvice, smo se zavedali strašne resnice.

Globoka žalost je legla nad mirno selo. Staro in mlado, vse je žalovalo in objokovalo smrt plemenitega kralja. Ker se nismo mogli vsi osebno posloviti od velikega pokojnika, smo to storili v duhu. Sokolski oder smo izpremenili v mrtvaški oder. Izza črtnice se je svetila z zelenjem okrašena kraljeva slika, ki je stala na črnem katafalku. Nad kraljevo glavo je visel lovorjev venec s trobojnico, ovit s črnim florom. Pod sliko smo polagali zadnje jesensko cvetje ter prižgali nešteto svečic. Pred katafalkom smo se zbirali z žalostjo v srcu — sem smo hodili v duhu kropiti mrtvega vladarja.

Dne 14. oktobra 1934 smo se sestali Sokoli tukajšnje čete k žalni manifestaciji, da se tako poklonimo manom pokojnega kralja. Vsi člani sokolske čete so se zbrali v šoli, kjer je brat starosta v lepem govoru orisal ves potek kraljevega življenja od brezskrbnih otroških let do onih, ko je kot zrel moški delal, trpel in se žrtvoval za dobrobit domovine. Spremljali smo ga nadalje na bojnih poljanah na Kumanovem, preko albanske Golgote do zmage zedinjenja, ko je uredil stoletni sen Jugoslovancov, ko je združil Srbe, Hrvatce in Slovence v svobodni državi Jugoslaviji. Spremljali smo ga, ko je stopil kot apostol miru na tla zavezniške Francije — v Marseilles, kjer mu je zločinska krogla umčila dragoceno življenje.

Govor brata staroste je napravil globok vtis na navzoče. S solznimi očmi so zapuščali šolo.

Istega dne so prisegli občinski odborniki zvestobo in vdanost kralju Petru II. Lep uvodni govor, ki ga je imel ob tej priliki g. župnik kot občinski svetovalec, je globoko ganil navzoče. S solznimi očmi so odborniki prisegali novemu kralju.

Dne 18. oktobra 1934 smo imeli mašo za blagopokojnega kralja. Maše se je udeležilo poleg šolske dece in raznih društev tudi drugo občinstvo. Po končani maši se je g. župnik v lepem govoru poslovil od mrtvega vladarja Aleksandra. Nato smo se vsi zbrali v šoli. Ljudstva je bilo toliko, kot še nikoli. Šolska soba je bila natlačena občinstva, še na

šolskem hodniku in pred šolo je stalo mnogo ljudi.

Šolski upravitelj je prečital spomenico bana ter se nato v imenu vseh družtev poslovil in poklonil pokojnemu kralju. Govoru je sledil petminuten molk. Svečan mir je zavladal v sobi — slišali so se le pritajeni vzdihji — svetle solze so bleketale v marsikaterem očesu. Po-

trti smo se vračali v svoje domove. Sve-te nam bodo zadnje besede umirajočega kralja. Čuvati hočemo Jugoslavijo do zadnjega vzdihja.

Na dan Vseh svetnikov so šolski otroci okrasili spomenik padlih vojakov. Na spomenik so obesili okrašeno kraljevo sliko ter mu prižgali sveče. Tako so se poklonili poleg v vojni padlim junakom tudi našemu velikemu narodnemu junaku, ki je prelil svojo srčno kri za ljubljeno svojo domovino.

Slava Viteškemu kralju Aleksandru I. Zedinitelju. Naj živi naš kralj Peter II.

Prizanašajte divjačini!

POTREBEN APEL MARIBORSKE PO DRUŽNICE SLOVENSKEGA LOVSKEGA DRUŠTVA NA NAŠE LOVCE IN ZAKUPNIKE.

Ker pridejo naša lovišča v najkrajšem času na dražbo, smatrajo žal mnogi lovci in zakupniki za potrebno, da streljajo svojo divjačino vsepriek, ne zavedajoč se pri tem, da to nikakor ni v skladu z lovsko pravičnostjo. Mariborska podružnica Slovenskega lovskega društva je zaradi tega izdala na vse zakupnike občinskih lovišč sledeči potrebiti oklic, ki ga bo vsak pravi lovec z zadoščenjem pozdravil in tudi upošteval. Oklic se glasi:

Podpisana podružnica prejema poročila, da se v prav mnogih loviščih, ki jim poteka z letošnjim letom zakupna doba, čezmerno odstreljuje divjačina, in sicer ne samo srnjaki, zajci, fazani in jerebice, ampak tudi srne in fazanke. To dejstvo bo imelo vsekakor to posledico, da bodo prišla lovišča v druge roke morda opustošena in skoroda uničena, kar nikakor ne bo v skladu z lovsko pravičnostjo; ta bi morala biti slehernemu lovcu sveta in bi se moral zavedati svoje dolžnosti napram občini, čije lovišče mu je bilo dano v zakup, kakor tudi napram morebitnemu zakupniku. Pravi lovec se ne udejstvuje v lovišču samo v smislu lastne koristi, temveč tudi v smislu koristi lovišča samega.

Podružnica poziva torej gg. zakupnike, ako bi v svojem lovišču divjačino prekomerno odstreljevali, da to še pravočasno opuste in uplivaajo tudi na svoje sosedje, da v prid in podvig tukajšnjega lovstva delujejo tudi v zadnjem letu zakupne dobe v smislu gojitve divjačine in v smislu že omenjene lovske pravičnosti. Naravnost mučna bi bila za podružnico ugotovitev po svojih zaupnikih, da ta poziv ni zalegel in da »bilo njeno 12-letno delo na področju lovskega vzganja brezplodno.

Opozarjajo se tudi gg. zakupniki, da ne pripade po določilih novega lovskega zakona pri dražbah lovišče vedno najvišjemu ponudniku, pač pa more upravna oblast po predhodnem zaslišanju lov-

ske organizacije potrditi zakup onega, ki je priznan gojitelj divjačine in se tako izkaže vrednega, da se mu podeli to narodno-gospodarsko premoženje v zakup in varstvo.

Mariborska podružnica SLD.

Ptuj

Iz vojaške službe. Dva častnika tukajšnjega II. pontonirskega bataljona sta premeščena iz Ptuja, in sicer kapetan Stojković v Beograd, poročnik Berginc pa v Belovar. Častniška čitalnica jima je priredila v nedeljo 4. t. m. v lastnih prostorih poslovilni večer.

Odhod dr. Muhiča iz Ptuja. Sodnik dr. Franc Muhič, ki je bil imenovan za starešino okrajnega sodišča v Kozjem, je te dni odpotoval na svoje novo mesto. Tukajšnji njegovi tovariši so mu priredili prav lep poslovilni večer v gostilnicah »Pri pošti«, katerega so se udeležili vsi sodniki, kakor tudi ostalo pisarniško osebje ptujskega okrajnega sodišča, vsi tukajšnji odvetniki ter lepo število prijateljev in znancev. Prav lep poslovilni govor je imel njegov dosedanji šef, sodnik svetnik dr. Poznik, ki se je zahvalil za njegovo osemletno trudapolno delovanje kot sodnik v Ptujju. Sledili so še drugi govorniki, ki so se poslovili od odhajajočega tovariša. Ptujčani ne zgrebujejo v odhajajočem dr. Muhiču samo dobrega in pravičnega sodnika, temveč tudi vnetega in agilnega sportnika. Obdržali ga bodo v najboljšem spominu.

Združenje trgovcev v Ptujju razglašajo. da je seznan cenitev za davkoplačevalce pridobnine za leto 1934 razgrnjen na vpogled v pisarni Združenja trgovcev v Ptujju.

Veliko zanimanje med prebivalstvom je vzbudil sledeči zanimiv primer, kateremu so prišli te dni na sled. — V neki vasi ptujskega okraja je imela neka že ne več mlada ženska ljubavno raz-

merje z mladim kmetskim fantom — rokodelcem. Njene vroče želje, da bi prišlo med njima do poroke, fant ni maral izpolniti. Pa si je zvita Evina hči izmislila zvijačo, ki naj pripravi upornega fanta do tega, da stopi z njo pred oltar. Nenadoma mu je začela trditi, da je z njim v blagoslovljenem stanju in da ni več daleč ura poroda. In res, nekega dne se je odpravila, kot je trdila, v bolnišnico. Čez nekaj časa se je vrnila z uovorojenčkom v rokavi. Na fanta je to tako delovalo, da se je s svojo ljubico, s katero je imel sedaj, kakor je bil trdno prepričan, otroka, kmalu nato poročil. V resnici pa ni bil on oče otroka, niti ona mati. Dozdevna mati si je šla namreč skrivaj po otroka v neko vas v sosedni fari. Tam se je bil neki z otroci blagoslovljeni, pa siromašni rodbini nedavno rodil nov član družine in je za to izvedela naša prepredenka. Brez dolgega oklevanja so ji tam prepustili novorojenega otroka ženskega spola. — S tem otrokom v naročju je stopila pred svojega ljubimca, in ta ji je verjel, da je dete njun otrok in tako je prišlo do poroke. — Zdaj pa je seveda žena, ki je tako temeljito ukaniila svojega moža, morala svoje početje izvesti do kraja. Otroka, ki so ga pravi roditelji že dali krstiti, so novi starši dali ponovno krstiti, tako, da je bil otrok dvakrat krščen. Povrhu tega pa je nepravilno oče dal otroka, dozdevno nezakonskega, še pozakoniti. Ta prevara bi nemara ostala za vedno prikrita, da se ne bi bilj po enem letu pravi starši otroka skesali in si ga zaželeli nazaj. Na ta način se je prevara odkrila. Zadeva pride pred sodišče. Otrok je rojen 9. oktobra 1933, krščen pa 11. oktobra kot zakonski ud pravih staršev, dne 15. novembra 1933, ponovno krščen kot nezakonski. Poroka dozdevnih staršev se je vršila 5. februarja t. l., pozakonitev otroka pa 6. februarja 1934.

Sokolstvo

Sokol Maribor II. Pobrežje poziva svo je članstvo in cenj. občinstvo naj se v nedeljo 11. XI. t. l. ob 19. (7.) uri polnoštevilno udeleži Rapalske prireditve v Renčljevih dvorani

Oba se sramujeta.

Kdo je bil ta gospod? Svetnik X je kupoval za svojo ženo rdečico za ustnice in obraz. Ona se sramuje, da rabi to.

Saj je bila malo prej sama tu. Da, toda kupovala je svojemu možu barvilo za brke. Njega je sram, da si mora brke barvati.

Možev samogovor.

Zakon ima dve strani, dobro na njem je, da človek ni sam, slabo je pa, da ni nikoli sam.

Bruno Prochaska:

Maslo na glavi

O čem je oče govoril z materjo, ni bilo popolnoma jasno, ker so bile njegove besede podobne mrmranju. Na koncu pa je rekel s povzdignjenim glasom nekaj tako sijajnega, da so se čudili vsi, ki so ga poznali zadnjih sedem ali osem let. Dejal je materi:

»Pusti me že pri miru s temi ljudmi! Vsi imajo maslo na glavi!«

Otroci so polagoma postali pozorni. Napeli so posluh.

»Eva, ali si slišala, kaj je rekel?«

»Maslo na glavi!«

»Maslo je rekel.«

»Na glavi,« je dejal.

To je bilo najnovejše in najlepše, kar so kdaj slišali v hiši izza počitnic, ko je bila počila vodovodna cev. Vendar stavek ni bil popolnoma jase. Zakaj je oče rekel: »Pusti me?« Razpusti se vendar maslo. A to nič ne de. Otroci vedo, da niso dolžni vsega razumeti, kar slišjo pri odraslih. Glavna stvar je maslo. In na glavi! Kolosalno!

Eva in Elza sta brž zaključili prepir, ki bi bil skoraj izbruhnil med njima. Objeli sta se in se smejala in jokal hkrati.

Oče ju je vprašal:

»Kaj pa imata zopet?«

»Maslo na glavi, ha, ha?«

»Maslo na glavi, maslo na glavi, maslo na glavi...«

»Hura! Maslo na glavi!«

Oče je hotel nekaj reči, a otroci so ga opomnili, da so slišali ta stavek iz njegovih ust...

Postavil se je v strogo očetovsko pozico:

»Meni je to dovoljeno, ker sem vaš oče in vem, kaj je prav. Vi pa ne veste, kaj je prav in kaj narobe. Sploh tega ne razumete. Butci!«

»Čeprav smo butci, to kar si dejal, pa vendarle nekaj pomeni.«

»Nesmisel...« je dejal oče. A kako naj obrazložim otrokom to stvar? Bogme ni lahko rešiti takega vprašanja. Na koncu se je ojunčil in rekel:

»To ne pomeni ničesar!«

»Zakaj pa si rekel?«

»Tako, samo za šalo.«

»O za šalo pa nisi dejal, saj si se držal hudo resno!«

»Ali misliš, da se mora človek zmiraj rezati?« je narahlo hčerko in jezno zaloputnil vrata.

Od tedaj so imeli otroci novo neizčrpano igro. Zjutraj, kakor hitro so se zbudili iz spanja, so se pozdravljali s klicem:

»Eva, ti imaš maslo na glavi. Sto kilogramov.«

»Helena, ti imaš maslo na glavi. Tisoč kilogramov!«

Delj ko do tisoč miso znali šteti, tam se je zanj končal vsak račun. Zato pa so vzeli v besedo znanca,

»Teta Barbara ima maslo na glavi!«

»Stric Andrej ima maslo na glavi!«

Šlo je kakor v litanijah. In kakor niz biserov so se vrstili odličniki, takšni, ki so jih poznali in takšni, ki so o njih komaj slišali.

»Vsi, vsi imajo maslo na glavi!«

V šoli so preiskovali součencem in sošolkam glave, da se prepričajo, če nimajo masla na glavi. Nato so prišli do zaključka, da imajo maslo na glavi samo odrasli ljudje.

Ni trajalo dolgo, pa so šli otroci z očetom in materjo na obisk k stricu Adolfu. Roditelja sta jim zabičala, da morajo molčati kakor mumije. Molčali so res do slovesa. Tedaj pa jih je nekaj pičilo in ko jih je striček vščipnil v lice, so se iztegnili do njegovega ušesa ter mu zašepetali vanj:

»Striček, ti imaš pa maslo na glavi!«

Stric je osupnil. Njegov poklic je bila politika. Pomislil je, kje bi utegnili otroci to pobrati in končno je nevoljen vprašal:

»Kdo vam je to povedal?«

»Naš očka!« je dobil odgovor.

Bilo mu je, kakor da mu je vzelo sapo.

»Vsi ga imajo,« se je napol zarekla Helena.

Podoba je bila, da striček to že ve. Kratko in rezko se je zadržal nad otroci.

»Zbogom!« in treščil z vrati, da sta se Helena in Eva spustila v dir po stopnicah za očetom in materjo.

Oče ni dobil boljše službe, zaradi katere je prišel k stricu prosit posredovanja.

Otroci pa so postali še bolj neugnani. Vsakomur, kdor je prišel v hišo, so povedali, da ima maslo na glavi. Tako so izvedeli to povrsti mlekar, pek, klobasičar, slaščičar, urar, elektrik, instalater za radio, mehanik, ki je popravljaj pisalni stroj, stavbar, prodajalec avtomobilov in gostilničar. Nazadnje so se spravili celo na visoke civilne dostojanstvenike, ki so imeli v javnem političnem življenju vplivno besedo.

Oče je bil ves iz sebe.

»Nakopali ste mi smrtne sovražnike!« je vpil v hiši. »Tri tucate tožb ste mi naprtili na vrat!«

A to ni bilo res. Tožil ga ni nihče. Narobe, stric Adolf, ki mu je bila politika poklic, se je zavzel zanj in dobil je boljšo službo.

»Odkod ta veter?« sta se vpraševala oče in mati.

In slednjič sta prišla do zaključka, da ni dobro, če je človek miren in tih in ima o vsakem soobčanu v srcu pošteno sodbo. Treba je vsakomur povedati, da ima maslo na glavi — s tem si človek ustvari spoštovanje in poveča ugled. Pozno sta to spoznala. A vendar ne prepozno.

Da, česar odrasli ne vemo, vedo pogostokrat otroci. In ker niso tako izpričani kakor mi starci, povedo vsakomur v obraz kar mu gre.

A. K. Grin:

Bogastvo

Roman.

To je bil zanj migljaj, ki ga ni smel pustiti neopaženega. Najel si je konja, zbral svoje slikarsko orodje in se podal urno na pot, da pride pravočasno na določeno mesto. Bil je to romantičen kraj z razpokami, skalami in polji sotesk, s pogledom na cvetoča polja, ki jih obdaja venec gora. Na vrhu griča si je postavil stol in stol ter se pripravil, da prične slikati. Komaj se je lotil dela, že je zaslišal ropot koles in odmev veselih glasov.

Umetnikovo srce je začelo glasno utripati, ko je zapazil na prednjem sedežu prvega voza poleg osovraženega tujca signorino, ljubkejšo kakor kdaj, v priprostem oblačilu. Iz oči ji je žarela radost, ki mu je zamračila ves svet in mu vzela zadnje upanje.

Planil je pokonci in se postavil ob pot po kateri so se počasi pomikali vozovi. Visoko vzravnan je stal z grozečim in svarečim izrazom. Tedaj je umolknil veseli smeh in nastala je mučna tišina. Že so se približali, in srečanje je bilo neizogibno. Toda umetnik je čutil, da ne bo mogel krotiti svoje jeze, zbežal je po svoje slikarsko orodje in korakal po

bregu navzdol ter vnovič pričel pred veliko skalo s svojim delom. To nedostojno vedenje se mu je zdelo še vedno boljše kakor izbruh strasti, ki bi ga ne mogel zadržati. Tukaj v samotni in miru je upal, da dobi najlažje oblast nad seboj. Seveda ni dolg ostal sam; marsikateri gost se je prikradel v njegovo bližino; toda ona, katere prihod je čakal tako hrepenče, ni prišla. Ko je bil pripravljen obed, so ga prijazno povabili, da se ga udeleži; vabilo je umetnik odklonil, češ, da hoče prej dovršiti svojo sliko. To je kmalu končal, a nato se je napotil na slepo srečo ob pobočju gore na sprehod. Pred njim se je odprla divja soteska in pravkar je hotel stopiti na ta samotni kraj, ko zapazi pred seboj dve postavi, izmed katerih mu je bila ena predobro znana. Močno se je prestrašil in le s težavo se je zadržal, da ni zakričal!

Bila je signorina; a kdo pač utegne biti mož, ki jo spremlja? Obraz in postava se Degrawy ništa zdela tujca; menil je, da je tega človeka že nekoč videl, toda ni se mogel domisliti, kje in kako mu je ime. Otrok je skakljal zadovoljno okoli njiju, kar je dajalo prizoru redolžno lice; vendar se umetnik ni mogel otresti neprijetnega občutka, posebno ko je zapazil, da je človek iz nižjih slojev, s katerim signorina razpravlja na tako odjudnem kraju. Razgovor je bil zelo živahen, da umetnik ni mogel dvomiti, da je bil sestanek dogovorjen. Kaj naj to pome-

ni? Kaj ima dama, kakor je ona, opraviti s tem človekom? Ko se je umetnik brezuspešno trudil, da najde odgovor na to uganko, sta se oba razšla po razburjenih poslovnih besedah. Mož je izginil v grmovju, signorina pa je odkorakala dalje v sotesko in vodila otroka ob roki.

Rad bi ji bil sledil, da bi izvedel, kdo je tisti človek, a smatral je to za nespametno; a vendar mu ni dalo miru, preden tega ne dožene. Mogoče se mu najlažje posreči, če se pomeša med goste in se udeleži njihove zabave. Hitel je po bregu navzgor, in ko je dospel na vrh, je zagledal ljubko postavo signorine prihajati iz soteske.

Družba je pozdravila njegov prihod z veseljem, četudi je marsikatero oko s prikrito radovednostjo begalo od nje do gospoda iz Clevelanda, ki se je prav dobro zabaval z gospodično Aspinwallov.

Umetnik je pravkar prisedel k mizi, da se malo okrepča, ko je tudi signorina s svojo malo spremljevalko prispela na vrh.

»Kako pozno prihajate — kje ste bili tako dolgo?« so klicali od vseh strani in Degraw je s hitro kretnjo pokazal na prostor poleg sebe, vabeč jo naj sede.

Obotavljala se je in hip nato so se ji pobarvala blede lica z rdečico, nato je nagnila glavo in posadila otroka na njej

odmerjeni prostor. Med tem je šepetala tiho in boječe:

»Ne upam se,« in hitro je še dostavila: »Poglejte danes zvečer ob sedmih pod igralno dozo.« Hitro se je izmuznila in trenutek pozneje jo je videl veselo govoriti in se smehljati ob strani osovraženege tekmeča.

Kako naj si to razloži? Ali je sprevidela, da ji preti nevarnost in hoče sedaj moža, ki se ga boji, prevariti s svojo igro? — To bi bilo težko verjeti. Njeno vedenje njemu nasproti je kazalo vernost in zaupljivost. In vendar ji je trepetal glas, ko je umetniku zašepetala naglo nekaj iskrenih besed. Kako tesnobna je bila ta skrivnost; kako zelo si je želel razjasnitve o vsem tem, kar ga zdaj vznemirja. Do sedme ure zvečer seveda mora potrpeti, mogoče se izpolni te daj njegovo upanje.

Bil je raztresen in s svojimi mislimi tako zaposlen, da je pač izprevidel, da ne spada v to veselo družbo, katere veselost le moti. Sklenil je, da se kakor hitro mogoče odstrani. Poslovil se je od gospodične Aspinwallove in si poiskal prostor, kjer je bil privezan njegov konj. V bližini so čakali vozovi družbe in njegove presenečenje ni bilo majhno, ko je zagledal pri kočjažu gospodične Aspinwallove človeka, s katerim je videl signorino v soteski. Pomignil je kočjažu, in ko je prišel k njemu, ga je vprašal, kdo je človek in kaj išče tukaj.

Sport

Razpis III. nagradnega tekmovanja

Uredništvo sportne rubrike v »Večerniku« razpisuje tretje nagradno tekmovanje za najtočnejše pogodene rezultate nogometnih prvenstvenih tekem, ki se odigrajo v nedeljo 11. t. m. za prvenstvo LNP. — Tekmuje lahko vsak čitatelj »Večernika«, ki pošlje spodaj objavljeni kupon izpolnjen pravočasno na uredništvo. Rešitve se sprejemajo do sobote 10. novembra do 18. ure zvečer v uredništvu Večernika, Maribor, Gosposka ul. 11. Rešitve naj bodo v zaprti kuverti, kjer naj bo še pripisano »Nagradno tekmovanje«. Ponovno opozarjamo, da bomo vpoštevali samo one rešitve, ki bodo

prispele pravočasno in na spodaj objavljenem kuponu.

Za tretje naše tekmovanje razpisujemo za tri najboljše rešitve naslednje nagrade: 1. zimski pulover, darilo manufakturne in konfekcijske trgovine Franc Mastek na Glavnem trgu; 2. originalno »poliitrsko« steklenico najfinejše kolonske vode v šatulji, darilo parfumerije Branko Sučević v Slovenski ulici št. 8; 3. zalogo lovskih klobas, pripravno za turiste, darilo delikatesne trgovine in tvornice salam Julija Crippe v Slovenski ulici.

ce, potem so pa same poginile od lakote, ker razen zajcev ni bilo na otočju nobene živali, da bi se z njo hranile. V tem primeru je bilo mačk preveč. Če bi jih bilo manj, bi se bile lahko hranile z zajci in med številom mačk in zajcev bi vladala ravnotežje.

Preobljudene in premalo obljudene pokrajine.

Zadnjih sto let imamo v Evropi po službi modernih prometnih sredstev neprestano preseljevanje narodov. Velike množice ljudi se selijo iz dežele v deželo ali pa ustanavljajo nove države. Po vojni se je to preseljevanje deloma zaježilo, ponekod pa tudi povsem ustavilo. Iz podatkov mednarodnega urada dela je razvidno, da se je predvsem ustavilo izseljevanje v Zedinjene države, Argentino in Avstralijo. Nasprotno pa število v staro domovino vračajočih se izseljencev presega število novih izseljencev.

V preteklem stoletju se je iz Evrope izselilo 55.000.000 ljudi, od teh 36.000.000 v Ameriko. Izseljenci so bili večinoma Irci, Nemci, Italijani, Poljaki, Čehoslovaki in Židje. Čeprav se je izselilo toliko ljudi, je pa poskočilo število prebivalcev v Evropi v tem času od 120 milijonov na 500 milijonov. Ker je Amerika prepovedala priseljevanje pripadnikov rumene rase, so se začeli Japonci in Kitajci izseljevati na obalo Tihoga oceana. V zadnjih 30. letih se je v Mandžukuo izselilo okrog 500.000 Kitajcev vsako leto. Japonski izseljenci se naseljujejo v dolini reke Jangce, na Filipinih, na Malajskih otokih, v vzhodni Sibiriji itd. O neizogibnosti ekspanzije rumene rase nam govore naslednje številke: Komaj 600 milijonov belokožcev ima šestkrat več zemlje, kakor 900 milijonov rumencev. Vendar so pa na zemlji še vedno ogromna, skoraj povsem neobljudena prostranstva, ta-

ko Brazilija, Argentina, Bolivija in Čile, kjer živi samo 55 milijonov ljudi in kamor bi se lahko izselilo vse človeštvo, pa bi vendar ta zemlja ne bila gostejše naseljena, kakor je sedaj Belgija. Avstralija je samo petkrat manjša od Evrope, vendar pa šteje samo 9 milijonov prebivalcev, torej približno toliko, kot Pariz in London skupaj.

Medveda usmrtila čuvaja.

V živalskem vrtu mesta Denver v ameriški državi Colorado sta dva medveda raztrgala čuvaja. Velika množica ljudi je bila priča groznega dogodka. Drugi čuvaji so si zaman prizadevali iztrgati medvedoma žrtev iz šap. 70-letni čuvaj je snažil kletko, in kakor navadno je polival tudi oba medveda. Razkačeni čverini sta pa navallili nanj, samica ga je udarila s šapo po glavi, samec pa ga je podrl. Čuvaj je zaman skušal pregnati medveda s tem, da jima je brizgal vodo v oči. Medveda sta ga tem srditeje napadla in ga končno vrgla v jarek, napolnjen z vodo. Samica je skočila za njim v vodo in ga tiščala na dno, da se je utopil. Potem sta zlezla oba medveda pod skalo in prišla ven šele tedaj, ko ju je prignala lakota. Oba medveda so ubili.

Na počitnicah

Kaj počne vaša prijateljica ves dan na plaži?

Moža išče.

Kdo pa je njen mož?

Tega še ne vem, ker ga šele išče.

Zakaj se ljudje ženijo.

Z ženitvijo je takole: Mladi se ženijo, ker so nespametni, stari pa, ker so zno-reli.

V šoli.

Učitelj: Povej Mihec, zakaj je bila tvoja naloga o mleku tako kratka.

Mihec: Ker je bilo mleko kondenzirano, gospod učitelj.

Kupon št. 2

Ime tekmovalca:

Poklic:

Stanovanje:

Nedeljske nogometne tekme za prvenstvo LNP se bodo končale z naslednjimi rezultati:

Rapid : Ilirija (v Mariboru)/.....	polčas/.....
Č. S. K. : Maribor (v Čakovcu)/.....	polčas/.....
Celje : Železničar (v Celju)/.....	polčas/.....
Hermes : Svoboda (v Ljubljani)/.....	polčas/.....

Okrožni odbor LNP, službeno. V nedeljo 11. tm. bodo naslednje tekme: V Mariboru ob 10. na igrišču SK Železničarja pokalna tekma SK Železničar mladina:ISSK Maribor mladina. Službujoči odbornik g. Ilovár. Ob 14.30 na igrišču ISSK Maribora prvenstvena tekma SK Rapid:SK Ilirija. Službujoči odbornik g. Knez. V Čakovcu ob 10. na igrišču SK Gradjanskega prvenstvena tekma SK Gradjanski:SK Drava. Službujoči odbornik g. prof. Jelašič. Ob 14.30 na igrišču Čakovčkega SK prvenstvena tekma Čakovečki SK:ISSK Maribor. Službujoči odbornik g. dr. Franetovič.

Odbor za delegiranje sodnikov pri OOLNP, službeno. Pokalna tekmo mladini SK Železničar:ISSK Maribor sodi g. Kopic; SK Rapid subjuniorni:ISSK Maribor subjuniorni ob 15.30 na igrišču ISSK Maribora sodi g. Jančič.

Sodniki za nedeljske prvenstvene tekme. Prvenstvene tekme v nedeljo 11. t. m. sodijo: SK Rapid:SK Ilirija g. Nemeč, Čakovečki SK:ISSK Maribor gosp. Deržej, SK Celje: SK Železničar g. Cimperman in Gradjanski SK:SK Drava g. dr. Brandl.

Spominjajte se CMD

Izdaja konzorcij »Jutra« v Ljubljani; predstavnik izdajatelj in urednik: RA DIVOJ REHAR v Mariboru. Tiska Mariborska tiskarna d. d., predstavnik STANKO DETELA v Mariboru.

Premalo in preveč mačk

V vsakem kraju, ki je vsaj deloma izoliran od drugih delov sveta, se more naj bolje počutiti samo določeno število živali iste vrste. Ker pa kaže vsaka vrsta živali tendenco spraviti na svet toliko mladih, da bi bilo doseženo povprečno število med minimum in maksimum živali, ki se morejo dobro držati, ni to najprikladnejše število vedno dano. Ch. Elton navaja dva primera podivjanja mačk, ki kažeta, da se živali ne morejo vedno držati, če jih je preveč ali premalo v danih okolnostih.

Pred leti se je ponesrečila ladja na čerem otoku Tristan da Cunha. Nekaj podgan se je rešilo na otok. Kmalu so se tako pomnožile, da so postale nevarne otočanom in so začele napadati celo kuce. Tedaj so otočani začeli rediti mačke, da bi pokončale podgane. Podgan pa je bilo toliko, da so mnogo manjše število mačk kmalu pregnale in pokončale. Tu je bilo mačk mnogo premalo, tako da niso mogle zmagati.

Drugi primer se nanaša na otočje Berlingas blizu portugalske obale. Na otočju je morski svetilnik, kjer je čuvaj sadil zelenjavo, ki so mu jo pa zajci uničili. Zato je sklenil poklicati na pomoč mačke. In res so mačke kmalu iztrebile zaj-

Mali oglasi

Razno

HALLO RADIO MARIBOR!

Ljubiteljem morskih rib naznanjam da dobijo odslej naprej vsaki dan v veliki izbiri najboljše vrste morskih rib, pripravljenih po želi. Dalmatinski vinski hram, Vetrinjska ul. 2, lastnik Jakob Kapitanović. 4581

HALO! KONJSKO MESO

od Din 3.— naprej. Vojašniška 11. 4588

LASTNIK

staroznane brivnice Fr. Novak naznanja cenjenim gospodom in damam, da je svojo brivnico moderniziral ter uredil oddelek za friziranje dam, v katerem je nastal prvovrstno frizerko ter se cenjenim damam za obisk priporočam. 4589



Zastopnike sprejemem

Sobo odda

SOBO

lepo opremljeno, elektr. razsvetljava, s posebnim vtičdom, oddam. Ruška cesta 7-I, v veži desno. Kranjc. 4570

Službo dobi

ČEDNO DEKLO.

staro do 28 let, vajeno vseh del in šivanja, sprejemem takoj. Ponudbe na upravo »Večernika« pod »Pridna«. 4580

Kupujte svoje potrebnosti pri naših inserentih!